



省文联的书法家们现场为村民写春联



孩子们在科普大篷车前玩得不亦乐乎



村民在现场进行义诊咨询

# 温暖灵城迎来欢乐“三下乡”

## 我省2017年文化科技卫生“三下乡”活动昨启动

“这个银蛋怎么立起来的，真神奇！”“那边的剪纸和春联好漂亮，我也要去排队领！”昨日，2017年安徽省文化科技卫生“三下乡”启动仪式暨集中服务月活动，在灵璧县灵城镇的钟灵文化广场举行。记者在现场看到，午后的灵城镇，温暖、热闹，近5000名群众来到现场咨询疑难、领免费物资和图书、体验神奇的科技、欣赏精彩的文艺表演等。

据悉，本次“三下乡”活动中，来自全省文化、科技、卫生、法律系统等13家成员单位的300多名专家及工作人员在活动现场搭建展台，为村民送健康、送科技、送文化、送欢乐。老百姓们领着免费春联、图书、挂历，接受着咨询，个个喜笑颜开。

■ 见习记者 汪婷婷 文/图



老百姓在安徽出版集团服务台前挑选打折的图书

### 文化下乡：免费图书和春联最受欢迎

昨日午后，灵城镇的钟灵文化广场热闹非凡，省“三下乡”启动仪式正式开始前，广场内外已经围满了群众，人们在各大服务展台前做咨询、领物资。记者在现场看到，当天广场上的人气聚集地当属免费图书捐赠处和春联书写、发放处了。

“春联写的真好看，免费赠送吗？给我也来一份！”在省文联的服务展台前，书法家们现场挥墨写下的春联大受欢迎，现场排队的群众围成了好几圈，拿到飘着墨香的春联，老百姓都笑开了颜。除了春联，省文联还组织赠送了10多幅摄影作品和500本图书杂志。

现场的免费图书发放区和展销区，也是人山人海，服务台上堆得高高的图书，很快就被“抢”得所剩无几。在安徽出版集团的图书展销区，曹大爷正在琳琅满目的图书前细细挑选着。“我要买几本少儿图书、童话、科普类的给我小孙子看，只要5折，划算呢！”曹大爷笑呵呵地说。

安徽出版集团总编辑林清发告诉记者，本次“三下乡”活动中，除了组织现场的图书优惠展销，该集团还向灵璧县农家书屋捐赠了价值15万元的图书。“我们展销和捐赠的图书主要是有关农业、科普、文学、养生保健、少儿读物等方面的。通俗易懂和接地气的图书是最受老百姓欢迎的。”林清发告诉记者，本次活动与往年有一个重要的不同之处，即今年展销和捐赠了很多获得国家大奖的作品，比如《大头儿子和小头爸爸》等。“请一些大家、名家写小作品，会更受老百姓欢迎。”林清发说。

活动中，省文化厅还开展了现场“非遗”展示、免费书写春联、鉴宝咨询等“送文化下乡”活动，受到了群众的广泛好评。

### 科技下乡：科普培训班走进社区

省科协的科普大篷车前，围满了好奇的孩子们。省科协带来了车载科普展品24件，现场还安排了省科技馆的讲解员，为大朋友、小朋友们生动讲解和展示科技原理。据悉，科普展品包含了力学、光学、静电等科学原理，大篷车前的小朋友们都玩得不亦乐乎。

灵璧县科协的相关负责人介绍，今年的“三下乡”活动还发动了社区科普培训班，包括低碳生活、食品安全、电子商务等科普培训。另外，也会有科普图书的发放、环保宣传、义诊、科普剧演出等“送科技下乡”的内容。省科技厅也开展了科技咨询，发放科技资料，还组织专家到富民瓜菜专业合作社等开展蔬菜种植技术指导。

### 卫生下乡：送医送药送健康

“大爷，您留个电话给我，我给您联系医院再仔细诊断下。”在省卫生计生委的义诊服务台前，今年60多岁的井大爷正在咨询他的尿频、夜尿等前列腺问题，现场的专家给了大爷专业耐心的解答。

据了解，本次医疗卫生的义诊内容包括了内科、外科、妇产科、肿瘤科等，现场群众还可以凭领到的优惠券去医院就诊。记者从现场观察到，来自蚌医一附院的骨科医生还带来了骨骼模型，为现场咨询的百姓提供了生动直观的讲解。

省卫生计生委的相关负责人告诉记者，本次“三下乡”活动共派出了17支医疗分队走进社区，为居民现场提供义诊。另外，活动现场还有价值6万多元的药品、5000多份资料、2000多份计生用具发放到百姓手中。



启动仪式前，安徽出版集团准备的优惠展销图书

### 法律下乡：“法治漫画”寓教于乐

年关将至，农民工讨薪、维权问题备受关注。昨日，在省司法厅的服务展台前，多位村民向现场服务的律师咨询了劳务纠纷、农民工维权等问题。“从目前来看，老百姓问得最多的就是劳务关系、医疗事故、婚姻家庭等方面的问题。我们每年做的这些法律咨询和援助，对提高农民的法律意识和维权意识特别有帮助。”现场的一名律师介绍说，对于达到相关条件的咨询者，还可以为其免费打官司。

此外，省司法厅还开展了为灵璧县青少年上法制课、为留守儿童开展心理辅导和普法教育等活动。值得一提的是，记者从现场了解到，省司法厅编写、赠送的“法治漫画”用通俗易懂、图文并茂的方式向老百姓，尤其是小朋友们宣传了法律知识和维权意识。这些寓教于乐的漫画书受到了群众的欢迎，很快就被一抢而空。

2017年安徽省“三下乡”活动以传播先进文化为主题，以普及科技卫生法律知识为重点，以倡导文明新风为目标，把温暖送到农村、把欢乐送下基层、把健康送给农民、把技术送到田间地头，用“接地气”的方式给老百姓带去了知识和欢乐。据悉，本次启动仪式上，省“三下乡”活动领导小组成员单位共捐赠了约201万元款物。